

# BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasásos petit-sor egyszeri közlésért 14 fill.  
kétzoriért 12 fill., többszoriért 10 fill. fizetendő.  
Bélyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.

Hivatalos hirdetések

100 szög 2 kor. 60 fill., azontul minden szög 2  
fillérjével számítottak.

A nyilttérben:

minden négyhasásos garmond-sor díja 30 fillér.  
Valóink összekötésében levő hirdető-írodák, elő-  
fizetők, vagy a gyakori hirdetőket tetemes díj-  
kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

← vasárnap reggel. →

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

## Hivatalos közlemény.

I.

### Meghívó.

Léva r. t. város képviselőtestülete a folyó 1901. évi április hó 30-án d. u. 4 órakor — a főgyimnasium emeleti nagytermében, — tisztújító széklet és utána rendes közgyűlési tart, melyre az összes tagokat tisztelettel meghívom.

Kelt Léván, 1901. évi április hó 26-án.

Bódogh Lajos,  
polgármester.

II.

### Hirdetmény.

Köztudomásra hozom, hogy a nagyméltóságú m. kir. kereskedelemügyi minister ur f. évi 9654/VIII. számú intézkedéssel megváltoztatván az 1899. évi márczius hó 15-én 6523 szám alatt kiadott rendeletét a sörös palackoknak vendégökben, korcsmákban és egyéb nyilvános helyeken hitelesítetten való kötelező használatának idejét 1903. évi január hó 1-re állapította meg.

Léván, 1901. április hó 20.

Bódogh Lajos  
polgármester.

III.

### Hirdetmény.

A beszercebányai kereskedelmi és iparkamara választott kültagjainak öt évre terjedő megbízási ideje f. évi július hó 7-én lejár, miért is az újja alakulás előkészítő munkálataként a lévai alkerülethez tartozó iparosok és kereskedők, mint választók és részben választhatók névjegyzéke a kiküldött albizottság által kiigazítást nyert.

Ezen névjegyzékek Léva város székházán alulirt albizottsági elnök hivatalos helyiségében f. hó 26-tól kezdődő 8 napi közszemlére kitétetnek oly figyelemmel, hogy az érdekeltek által a kiigazított névjegyzékek a hivatalos órák alatt betekintethetők s az észrevételek, felebbeszékek az albizottság elnökéhez intézve ugyan azon határidő alatt érvényesíthetők.

A fenti határidő után még 8 napon keresztül felszólalásnak van helye a vármegye alispánjához.

Léván, 1901. április hó 22.

Szilassy Sándor  
főjegyző, mint albizottsági elnök.

## TARCSA.

### Temetőben.

— Ápr. 15-én. —

A kárpátok hűvös szele,  
Által zug e nyugvó helyen:  
A hol nem ver fájó szíved  
S megbékélve pihen.  
Ép oly hideg, hitvány e szél,  
Mint a sorsod volt ide lenn,  
Ki virrasztni kényszerített  
Gyötrelmes nagy éjeken.

A várva-várt üdvös hajnal  
S balsama nem gyógyíthatott;  
Meg napnak égi lángja,  
Meg nem csókíthatott.  
Napsugaras enyhe tavasz —  
Szelid lelked méltó képe,  
Kinek hite meg nem ingott:  
Elhagyottak Istenébe.

Ha megversz is én Istenem,  
Én mégis csak kérdem mostan:  
Jobb-e végre már a sora?  
S most is nincs-e elhagyottan?  
Tisztes képét a szívemben,  
Mindörökké zárva tartom,  
Szegény sorsát, földi éltét  
Sokszor, sokszor megsíratom.

Havas Mihály.

### Május elsejére.

Most virrad fel egy nap, melynek szociális jelentőségét a természet adja meg. — Egy nap az egész esztendőben, — midőn az ember lelkét a természet sarkalja cselekvéseiben, — a természet az az impulzív erő mely verőfényes május első napját teszi az emberiség ünnepévé. A szin, a derű, mit a

IV.

### Hirdetmény.

706/1901 szám.

Az 1901. évre szerkesztett IV. oszt. kereseti adó kivetési lajstrom felülvizsgálás után a lévai m. kir. pénzügyigazgatóság által leadatott.

Ezen adókirovetési lajstrom az 1883. évi XLIV. t. cz. 16 §-a értelmében folyó évi április hó 29 napjától május hó 7 napjáig bezárólag Léva város adóhivatalának hivatalos helyiségében 8 napon át közszemlére lesz kitéve, a hol az érdekeltek által hivatalos órákban megtekinthető.

Együttal figyelmeztetik az adót fizető közönség, hogy ezen adókirovetés ellen:

a) azon adózók, kik a kivetési lajstromban tárgyalt adónemmel már a múlt évben megróla voltak, a lajstrom közzétételét követő 15 nap alatt,

b) azon adózók pedig, kik a kivetési lajstromban megálapított adóval ez évben első ízben rovattak meg, ezen adónemnek az adókönyvecskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt felszólamlásaitak betérjeszthetik.

Városi adóhivatal.

Léva, 1901. évi április hó 25-én.

Szilassy Sándor  
főjegyző  
adóhivatal főnöke.

## A pálinka.

A napokban Bécsben nagy konferenciát tartottak, hogy a pálinkaivás terjedésének miképen lehetne gátat vetni. Anglia már jó ideje a legerélyesebb rendszabályokat alkalmazza az alkohol ellen. Minálunk is már jó ideje észrevették ennek az igazi emberirtónak kártékony hatását, de az a körülmény, hogy a pálinka milliókat présel ki a szegény emberek verejtékéből, csak elnéző rendszabályok hozatalára indította a kormányt és a hatóságokat.

Az, hogy a pálinkamérést a fűszerkereskedésekben és szatócüzletekben beszüntették, csak azt eredményezte, hogy a korcsmák mód nélkül megszaporodtak, azonban a pálinka áldozatainak száma nem kevesbedett. Hogy csak egy példával éljünk. Ott van

városunknak az ugynevezett Tabán része. Eddig volt ott egy grajzleros, a ki pálinkát mért, hát jó volt minden. De hogy ennek megszűnt a pálinkamérési joga, hát Tabánnak korcsma kellett, a hol pálinkát adnak. Az igaz, hogy kaphatott volna pálinkát más korcsmában is, de az egypár utcával odább van. Már pedig a ki leiszszza magát, azt könnyebb haza czipelni, ha helyben van a korcsma s nem is okoz utca hosszát oly nagy botrányt. Talán ez volt a tabániak korcsma kérésének indoka. Mert más aligha. Hanem azért a korcsmát megkapták, most már otthon ihatnak dujáig.

Mi azonban azt hisszük, hogy a pálinka ivást nem előmozdítani, sőt inkább korlátozni volt célja a pénzügyminiszternek, mikor a szesz saját kezébe vette. Minthogy pedig mindnyájan tudjuk, hogy a társadalomnak pálinka ivó része a maga erejéből nem lesz képes felhagyni az alkohol mértéktelen élvezetével, a legmelegebben kell hogy üdvözljük a hatóságnak minden olyan intézkedését, mely a pálinka ivás korlátozását célozza. Azonban láttuk azt, hogy mit sem használt azon körülmény, hogy a pálinkát most már csak korcsmákban lehet kapni s hogy annak árát megrágitották, mert a nép jó része pénzt ezután is csak pálinkára adja. Mert ha azt rendelték volna el, hogy a pálinkát ezután csak patikában lehet kapni, hát pl. Tabán patikát kért volna.

Tudjuk, hogy az államot e tekintetben és a legnemesebb intencziók vezérelték, mert hiszen mint a cloriformos kendő, ugy nehezül ez a pálinkaivás lidércze a társadalomra. A bűnösök tulnyomó részét a pálinka csinálja. S de nem csak a szegényebb osztályból, hanem az intelligenciából is számosan esnek áldozatul ezen emberirtó szenvedélynek. Hány embert látunk a

lelkünk mélyéig megdőbbsenve a legelaljasodottabb állapotban, kit még pár év előtt is, mint jóra való, intelligens férfit ismertünk. Sőt már a női nemből is látunk erre a lejtőre jutott egyéneket.

Halljuk, hogy az alkoholizmus ellen újabb törvényt készülnék alkotni. Micsoda harc lesz az! Az államnak majd le kell gyűrni a saját fiait, hogy megmenthesse őket önmaguknak a végpusztulástól. A pálinka ivók persze a legvégső fögnak küzdeni a szeszért, de hát a társadalom minden rétegének ott kell lenni abban a harcban, melynek egyik legszebb eredménye leendő a pálinka bukása.

Nem ismerjük a kormány terveit, de bárminő legyen is, örömmel kell fogadnunk, ha a szeszfogyasztás csökkentésére irányul. Véleményünk szerint, csak lépésről-lépésre lehet a tért meghódítani. A pálinka árának felemelésével egyidejűleg talán célszerű volna a sörbeszerzést megkönnyíteni, mint a melynek fogyasztása ellen higienikus szempontból szempontból sem tehető kifogás. A szeszmonopóliummal egyidejűleg a söradó leszállításától is nagy eredményeket várhatunk. Végül maga a társadalom is komoly akciózt kell, hogy indítson. Láttuk az ily társadalmi harc eredményét Angliában, a honnan a pálinkaivást mérséklő egyesületek eszméje kiindult, hol rengeteg sok jutalmat tüztek ki e tekintetben, hol a mérsékletesség terjesztésére a szószéket is felhasználták, pedig ott is a gyárosok, a tőke és nagy iparosok érdekei állottak ezen törekvésekkel szemben. De azután meg is lett az eredménye, mert a kormány már előkészített utat talált e törekvések teljes kiépítésére.

Nálunk — fájdalom — még pénzügyi közegeink vásárt csinálnak a pálinkamérés szaporításával és erkölcs, élet

### Az elmosott festmény.

A nap már alkonyodni kezdett. Az őszi sugár haldokló fénye behatott az ablak üvegein a szobába s megaranyozta a szép szőke kis leány fejét.

Nem volt már túl fiatal, a középszerű természetű halvány arczu lény s barna szemű szenvedélyt árultak el.

Hosszu, fehér ujjai közt izgatottan tartá az ecsetet, szenvedélyvel festé a nagy pipacs csokrot, még csak néhány vonás s a kedves emlék meg lesz örökítve.

A kertből a nyitott ablakon át hallatszik egy kellemes női hang csengése a mint az István nevet kiáltja.

E név hallatára a festőnő halvány arczát gyöngéd pir borítja el.

Szegény árva leány volt s István szülőinél nevelkedett fel. Istvánhoz gyermekkorában a barátság s később midőn felsérdült, a szerelem fűzé.

Szerették is egymást végtelenül, — elbolyongtak az erdőben s építették a szebbnél-szebb rózsafényben lebegő fellegvárakat s ábrándoztak a boldogságról.

Ha alkonyodni kezdett, leültek egy dombra, mely szerelmesen mosolygó piros pipacsokkal volt beborítva.

A vérszíni pipacsok negédesen hívogatólag intettek a szerelmes pár felé.

A leányka csokrot kötött a virágokból, melyeket István kis füzérekbe csoportosítva ábrándosan tüzte a szép szőke hajfonatok közé.

Oly szép, szép s bájos volt minden; a

viszhangoznak az erdők, a mezők, a pompás csarnokok és az egyszerű szegények jászolai. Szeretet az emberek között! Egyenlőség, testvériség! melyet a forradalom követelt, hitvallását, — a te csodás hatalmadra alapítva varázsos természet, anyja mindnyájunknak — a ki karodba öleled, csókokkal táplálod az árvát, a nyomorult beteget, most virrad a te napod, az emberek ajkán a szabadság dala hangzik, azé az ideálé, a mit csak a teljes társadalmi demokratia valósíthat meg, a melynek uralkodni kell a városokban, a falvakban, a nagy világegyetem minden kicsi pontján. El kell tépni az emberek közötti korlátot, a melyet a profán anyagi hatalmak és tekintélyek állítanak fel. Az emberek kart karba téve együtt haladva valósítsák meg azokat a nagy missziókat, a mit a jövő fejlődés és boldogulás követel. Ez az az ideálé, a mit a megváltó hirdet, a teljes demokratia, mit Ő szeretetnek nevezett.

Feliczián.

### Azt álmodtam...

Azt álmodtam: koporsóban  
Örök álomban feklöttem;  
S minden olyan sötét, gyászos  
Szomorú volt körülöttem.

Elváltozott egyszerre a  
Fekete gyász virágosra,  
Egy valaki könnyelt szemmel  
Csokrot lehelt homlokomra.

Ugy éreztem: a koporsóm  
Hideg sötét szemfodója  
Mintha százezer ragyogó  
Napsugárból volna szőve...

Fehér rózea.

arán is emelik a kincstár e lealázó bevételeit!

A vasár és ünnepnapokon a pálinka-mérést teljesen be kellene szüntetni. Ezen kívül is még sok-sok mellékes intézkedéssel tehetne gátat emelni a pálinka ivásnak, a mely ha sikerülne, hány család áldaná azt az agyat, a melyben a legelső ilyen nemes gondolat megfogalmazott.

Nem lehet az iszákos embert pusztá szóval jó utra téríteni, ide radikális eszközök kellene, a melyek ellen kezdetben zúgolódní fog ugyan, de később hálát fog adni érte, hogy vissza került a társadalomba számottevő tag gyanánt.

### A nők szellemi műveltségéről.

A barbár középkor elhagyásával egy nagy hatalmu uralkodó hódítá meg az egész világot magának, vér és áldozatok nélkül s nem karddal kezében, hanem egyedül egy világitó szövétnékkal, a melylyel a barbarizmus homályát a műveltség vakító fényével cserélte fel.

Ennek a világhódítónak neve: a civilizáció!

Nagy munkát vitt véghez ez a tiszteletreméltó hódító, nagyot, nehezét és hosszantartót.

De a győzelem fényes lett.

Majdnem négy századon keresztül a XV. és XVI-ik átmeneti századtól kezdve harcolt a világgal, míg győzelme teljes lett, míg végre megpihenhetett babérain Olympusi trónján.

Művét befejezte, nincsen is már szükség többé reá; felforgatta a világot fenekestül, megtisztítá minden salakjától, (persze ez nem az ő hibája, hogy a salak iszapostul felülkerekedett megint) utakat vágott az emberiségnek a barbarizmus ös-erdejében, a honnan egész a „tudós fájág“ eljutottunk: a mi munka még hátra van, azt mi magunk a meghódítottak is elvégezzük már.

És végezzük is derekasan.

Alkotunk csodás, mesés dolgokat; a levegő, víz, gőz, tűz, villany, delez, árny és fényből, szóval igazán gőzerővel dolgozunk és haladunk, habár — minden kétséget kizáróan is, — majd minden nagy eszme, alkotás, annak a legyőzött és eltemetett barbarizmus kornak egy-egy fennmaradt nyomán készül, alapul.

Alkossunk és művelődjünk, s ne elégedjünk meg azzal, hogy a műveltség eszme trónjának csak számolyáig jussunk el, hanem igyekezzünk feljebb haladni e lépcsőkön, fel egész a trón párnáira, a honnan a civilizáció trikolorjának tiszta fehér színe int felénk. . .

De ezt a szellemi hatalmu polcot az emberiség erősebb felei a férfiak, ne magukba iparkodjanak elérni, hanem nyujtsanak kezét a gyöngébb nemnek is, a nőknek, hogy egy

légben ezer hang sutogott, mintha mind-egyik a boldogságról regélne.

Az ifju s a leányka esküvel ígérték meg, hogy egymást mindörökké szeretni fogják.

Vajjon a férfi is oly álhatatos szerelmében mint a szerető női szív?

Reális élet! — ah, mily mulandó is a boldogság, olyan mint a délibáb, mely csalfa csábos képeket mutat a vándornak.

István nem elégedett meg azzal, hogy egy kis város orvosa legyen, ő nagyobb városban akart magának prakszist szerezni s ezért válniok kellett.

Mily borzasztó fájdalmas volt a bucsu, szinte féltek, remegtek, hogy az elválás lerombolja, megsemmisíti a boldogság glóriájával övedzett follegvárakat.

Az ifju eltávozott, a ház kihalt és üres lett. A leányka szabad óráiban festett s jól sikerült képeinek mindig akadt vevője s ez által kelengyét gyarapította.

Végre elérkezett a várva várt nap, István hazajött.

Mily szörnyű változás állott be kedélyhangulatában, nem volt többé a kedélyes vig ifju, hanem komor és zárkózott életű.

A leánykát igen bántotta István e viselkedése, szerencsére azonban nem tartott soká István lehangoltsága.

Iréne a buksifejű piros pozsgás barna leányka jött látogatóba, ki pajzán viselkedése által egy varázs útjára új életet ébresztett a rideg komor házban.

Ismét a régi lett minden, István is régi kedélyét visszanyerte.

Most is a kertben játszott Irénkével,

lépésben tarthassanak velük, nyissák meg szellemök világát a nők előtt, s ne legyenek abban az ósdi, nevétséges hitben: hogy a nő nem tarthat velük, hogy a nő nem emelkedhetik oda, a hova ők.

Nem a világi és anyagi törvény, de az erkölcsi és szellemi törvény értelmében igen!

A nő nem kívánja a férfi erejét, csak szellemét.

Ez utóbbit akarja és kell, hogy megoszassák vele, hogy az ő világához mérten, — mérjék számára a tudás tiszta italát, a melynek befogadására az erősebb nem azt tartja: hogy a nőnek nincsen hozzá elég erős fizikuma.

De hát anatómiai szempontból: a nő és férfi agyrendszere között van különbség? Ép oly jó talaj lehet ez a korlátolt tudás és az ő lelkéhez alkalmazott tiszta nemes tárgyak befogadására, mint a világ uraié, a férfiaké.

Csak nyissák meg számukra a tudás szentélyének ajtaját, a mit oly félve rejtetnek előttük, hogy alig jut némely nőnek az a szerencse, hogy egy kissé is bepillant-hasson az ő tudomány tárházukba, a melyből bőven jutna egy-egy csepp a nő lelkébe, mint a szomjas virág kelyhébe egy-egy harmatcsepp.

Nem akar a finom érzésű nő tudákos lenni, csak széles látókörű és igazi műveltségű, nem olyan, mint egy-egy előkelő nevelőlőből kikerült művelt dáma, a kit a bonton minden aprólékos tanaira megtanítottak, elkezdve a rangkülönbség szerinti köszön-téseket az előkelőség látszatának minden aprólékos műanszáig.

A kit továbbá megtanítottak: egy pár idegen nyelven jól vagy rosszul csevegni, a nélkül, hogy annak a nemzetnek, a melynek nyelvét beszéli, ösmerné történetét, irodalmát művészetét; egy-egy remek író művét felületesen elolvastatták vele, bemagoltattak vele egy néhány jeles költeményt, elmondták neki, hogy kik voltak a világhírű költők, meg a klasszikusok. De legkevesebbet mégis a maga irodalmáról tud.

Elmult már a világ, mikor a mi puritán erkölcsű, patriarchális érzelmű magyar apáink nagy hangu meggyőződéssel úgy nyilatkoztak: hogy a nőnek „csak“ főzőkanál való a kezébe.

Nagyon is való, hogy: a nőnek főzőkanál „is“ való a kezébe.

De a lelki műveltség adja meg a házvezetés értelmét is jobban, (meg a példabeszédek legbőleőbb logikájának megtartását, hogy: „addig nyujtókodjál, míg a takaró ér“) a családi szeretet fogalmának magasabb becsét, a háziasság, szerénység nyilvánítását s a teljesen művelt lelkű nő adhat a háznak jó hazafiakat, az mentheti

ugylátszik már megunták a iabdázást, mert hallani lehetett lépteik közeledtét.

A festőnőt gyermeki ötlet szállja meg, egy pillanatra habozott, de mégis elbujik, had keressék. Irénke és István a szobába jöttek. Ugylátszik — mondá István némi szatyrával, festőnők is pihenni ment.

Egy pillanatra néma csend állott be, István szenvedélylyel ölelte át a remegő leányt.

Iréne kétségbeesetten szabadulni igyekezik a férfi karjai közül.

— István az Istenért hagyjon el, mit szólna a világ, ha valaki meglátna.

— Nem baj az kedvesem, hisz ugyanis tudni fogják, hogy én téged, egyedül csak téged szeretlek — mondá István.

A leánykának végre sikerült kiszabadulnia a férfi szerelemmel telt hév ölelései közül s gyorsan kiszaladt a szobából, — István utánna ment.

A szoba ismét visszanyerte siri csendjét ekközben kibontakozott a függönyök közül a festőnő kísérteties alakja.

Gépies léptekkel közeledik a festő-állványhoz, kezébe veszi az ecsetet és paletát.

Egy ideig még gyönyörrel legeltette szemait a pipacs csokron, ironikus mosoly lebben el ajkain, még habozik, de mégis elmoossa, megsemmisíti a kedves emléket.

A színek összefolytak s a kedves emlékből nem lesz egyéb, csak egy vörös mázolás, melybe forró szerelme is belevezett.

Sarlot Iduska.

meg a faji és nyelvi elkorcsosodástól s az nevelhet egy másik minta anyát.

Nem mondom, hogy angol, amerikai nők példájára legyünk: ügyvédek, orvosok, papok, ez többnyire exentrikus természetű nőknek egyéni hajlamától függ, de miért ne ösmerhetnének jó, szerető családjánya, rendes dolgos háziasszony létünkre is: a világtörténetet elkezdve az ókortól a maig; a vallás történetet, egy-egy némi hajlamunkhoz illő elvont tudományt, s miért ne ösmerhetnének a világ irodalmát?

Pedig tanítanak ma már minket elég sok tantárgyra, sőt olyanra is, a mit bátran elhagyhatnánk, de a mig például: erősen germanizálnak bennünket valamely idegen nyelvben, vagy minden akarunk és tehet-ségünk ellenére jól kinyujtjuk ujjainkat a zongora billentyűjein, addig csupa képtelenségnek tartják, hogy egy Horáczt, Catullust, Virgilt, Dantét olvassassanak velünk s az ily fajta lelki gyönyört nyujtó tanulmányoktól természetileg el vagyunk zárva.

Mi csak hírből ismerünk egy-egy nagy, történeti nevezetességű férfit, a világ krónikája felől csak homályos tudásunk van s ha már sokat tudunk, elszámláljuk ujjainkon a magunk volt királyait sorban, de nem hogy az egykori nagy görög nemzet felől, vagy a híres római meg spártai nőkről tudnánk valamit, de bizony, — még a magunk nemzete történetéről is keveset tudunk.

Szóval, nem dicsekedhetünk mi nők valami nagy szellemi látókörrel, s ha véletlenül olyan társaságban veszünk részt, a hol a férfiak között nem közönséges témáról van szó, akkor mi szépen elhallgatunk s szomszéd nőikkel megkritizáljuk egy másik szomszédnőnk toalettjét, (Mert ehöz szörnyen értünk!)

De ha mégis, — mi is tudunk valamit arról a nagy témáról és bátorságot veszünk magunknak, hogy mi is hozzá szóljunk, akkor finoman megmosolyognak bennünket, miközben a bajszok alatt gyonyosan dünyögik: — Ejnye milyen tudákos nőcske!

A tudákos jelző gondolata után, aztán kész az előítéletesség is.

Mert a férfiek nem szeretik, ha a nő sokat tud, s a legszebb nő is ellenszenves és előítélettel sujtott lesz előttük, ha olyan szellemet fedeznek fel benne, a mely megmérkőzhet az övékkel.

Pedig végre is be kellene látniok, hogy a nőnek nagy szüksége van a szellemi műveltségre.

A németek nagy költőjének Schillernek például az anyja, a ki csak egy szegény kocszmáros leánya volt, beszelt görögül, olaszul, ösmerte eredetében a nagy klasszikusokat s ő csepegtette már gyermek korában fia lelkébe a költészet iránti nemes hajlamot szavalva neki nagyszerű ódákat, epikai költeményeket.

Pedig ez az egyszerű származású nő csak önjerejéből művelte ki lelkét.

S a történelemnek hány ily kimagasló és hős lelkű asszonya van, a kiknek szelleme volt irányadója fiának fényes pályájára, vagy hős tetteire!

Nem kell tehát a férfiaknak oly kicsinylőleg gondolkozni a nő szellemi értelmé felől s afféle keleti cikknek nézni, kit külsője szerint értékelnek, vagy amolyan most divatozó arany porral behelt félszeg neveléssel vonni be a nő fogékony lelkét, a mit a nagyra-vágyás, vagy a szokás lehel reá.

Mert például; a nagyságos asszony jól nevelteti leányát, mert az ő körében ez már egy szokás; s a meggazdagodott pékné a nagyságos kisasszony mintájára nevelteti a maga leányát.

S a jól nevelt, meg a minta leány egyforma chablon félszeg nevelést kap. Mert ragyogó korunk olyan, mint a hold birodalma: fénylik, ragyog, világít benne minden, de semmi sem melegít s a nők szellemi szegénységüknek fogva olyanok, mint valami fantastikus jég szikla-darabok, olyanok mint egy szép, bájos festmény, szépek és hidegek, szépek, de mint a festményen belül nincsen semmi, úgy ő bennük is nincsen meg a nő legdrágább éke, legszebb disze: a szív.

Es a szívtelen nő: durva, kaczer, hiu, önző, rossz anya és rossz feleség.

Mig nézzük meg a valódi művelt lelkű nőket, kik nyájasak, egyszerűek, hüek, jó anyák és jó feleségek, a kik ösmerik hivatásuk kötelességét, mert nekik van szívük, jó, tiszta nemes érzésű színük, és szerények, mint a bokor mögé rejtőzött ibolya.

Ilyen ibolyák iparkodjunk mi nők mind lenni!

Es ha igyekezetünkhöz hiányzik a vezető kéz, haladjunk a Schiller anyjának példáján,

Egy kevés alappal és sok igyekezettel sokat elérhetünk.

Csak kevesebbet kell lenni hülyeim a tükör előtt, kevesebbet kell törődni a toalett kérdéssel és az elvetett mag megtermi gyümölcsét.

S mig eddig, az elmúlt században, a nők szépségükkel hódítottak meg a férfiakat, úgy most az új században unokáink már lelki szépségüket fognak hatni a megnevesedett izlésű férfiak szívére. . .

Szóllósné Ida.

## Különfélék.

— **A lévai városháza** építésének ügye igen lassan halad előre, a mennyiben a pénzügyi szakosztály a héten tartott ülésében elfogadta ugyan a Veszely lévai építész által kidolgozott 140 ezer koronás tervet, de mielőtt annak kivitelét javasolná a közgyűlésnek, azt tanácsolja, hogy ezen is bizonyos módosítások eszközöltessenek. A város képviselőtestülete kedden fog foglalkozni e dologgal. A legnagyobb gondot az illetékes hatóságnak és közegeknek a pecsenyesítő boltok elhelyezésének kérdése okozza, a melyre nézve végleges megoldási módot a bizottságok sem tudnak ajánlani. Egy azonban bizonyos, hogy ezeknek a pecsenyes boltoknak helyet kell biztosítani, mert ennek beszüntetésével sok jóra való tisztesség iparos kényerét vesztené s minthogy végleg megszüntetni úgy sem lehet, egészségügyi okokból is szükséges, hogy azoknak alkalmas helyiségről gondoskodni. De különben is ez olyan jövedelmi forrása a városnak, hogy ezt csak úgy egyszerűen mellőzni nem lehet. Maga a városháza pedig immár elodázhatatlan, az nem vár, mert ha sokat gondolkozunk, összedől, mielőtt határoznánk. Mindenesetre azonban nem szabad csupán a jelen ideig-óráig tartó érdeket tekintenünk, mert nekünk a város fejlődését szem előtt tartva oly városházát kell építenünk, hogy az ötven év múlva is megfeleljen az akkori igényeknek.

— **Esküvő.** Szabó Lajos, Barsvármegye aljegyzője, néh. Szabó Lajos, volt lévai ref. lelkész fia e hó 25 én esküdött örök hűséget bájos arájának, Hruska Irma kisasszonynak, özv. Hruska Józsefné Ruffy Teréz kedves leányának Léván.

— **Körmöczbánya gyászja.** Körmöczbánya városa egyik legőzenedebb polgárát vesztette a héten s Barsvármegye közönsége is osztozik gyászában. Ugyanis Belházy Imre körmöczbányai apát-plebános e hó 22-én Budapesten elhalt. Az ősz egyházi férfi a hétfőn elhunyt testvérének Belházy János nyug. pénzügyminiszteri tanácsosnak temetésére ment s annyira szívére vette testvére halálát, hogy bánatában szív-szélhűdés érte. Körmöczbánya városának közéletében tevékeny részt vett, s minden felekezet előtt a legtiszteltebb alakja volt a városnak, mely bokros érdemeinek elismerésül diszpolgárává választotta. Holttestét a város és a vármegye közönségének általános részvétele mellett e hó 25-én helyezték örök nyugalomra Körmöczbányán. Áldás emlékére!

— **Tanintézeti látogatás.** Tanítóképző-intézetünknek a jövő hét folyamán vendége lesz egy kiváló hazai pedagógus személyében. Kapi Gyula soproni tanítóképző intézeti igazgatót, a közoktatási tanács tagját a kultuszminiszter azzal bizta meg, hogy nevezett intézetünkben a gyakorlati kiképzést és zeneoktatást tegye tanulmány tárgyává. Magunk részéről is szívesen üdvözöljük körünkben hazai tanítóképzésünknek oszlopok tagját, kinek mint zene-pedagógusnak és zeneszerzőnek is előkelő neve van a szakkörökben. Kívánjuk, hogy itt tartózkodása után kedves emlékeket vigyen magával a Garamvölgyéből tul a Donnára.

— **Hivatali vizsgálat.** A lévai m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőseget Baróthy Ede p. ü. min. osztálytanácsos e hó 26-án és 27-én megvizsgálta, melynek ügykezelését teljesen rendbe találta és teljes megelégedését nyilvánította.

— **Esküdtársai tagok.** Az aranyosmaróthi kir. törvényszéknél május hó 13-án kezdődik az új esküdtársi ülés, a melyhez a következők esküdtek sorsoltattak ki: Rendes esküdtársak: Berger Salamon kereskedő (Léva), Bodrogközy Zoltán tanár (Léva), Balbach Lajos pék (Léva), Buday Máté kocszmáros (Léva), Czibulka Kálmán gyáros (Ujbánya), Dubay Sándor földmives (Lédecz), Fendt Róbert kocszmáros (Nagy-Salló), Frankl Ede bérlő (Nagy-Sáro), Garami Armin kereskedő (Verebely), Hartmann Sándor erdész (Keresztur), Kraft Károly ügyvéd (Ujbánya), Kempfner Benjamin könyvvezető (Verebely), Kuap Sándor földbirtokos (Baracska), Kern Albert kereskedő (Léva), Léva József földbirtokos (Fajkúrt), Levatic László földbirtokos (Nagy-Kálna), Merkader Alajos főkönyvelő (Léva), Oberaigner Kálmán könyvelő (A-só-Hámor), ifj. Pálunkás István földmives (Kis-Szecsce), Pittel Gyula földbirtokos (Kis-Kálna), Rudl Károly nyugdíjazott adótárnok (Körmöczbánya), Rajnoba József építész (Nagy-Ugrócz), Rubinstein Henrik kereskedő (Nagy-Salló), Schweincker István vállalkozó (Garam-Mikola), Sandtner Sándor földbirtokos (Kis-Málas), Szent-Ivány Oszkár földbirtokos (Bélád), Szilvás István földmives (Óvár), Vincze Gyula ügy-

véd (Aranyos-Maróth), Valentiny István földbirtokos (Fekete-Kecskemény), Zsirós István szabó (Léva); helyettes-esküdtettek: Egy Ferencz magánzó, Moesz Rezső könyvelő, Novotny József asztalos, Pető Bertalan bankigazgató, Rakovszky Lajos szíjgyártó, Steiner Adolf bankigazgató, Szikora József házbirtokos, Veszely Ferencz lévai építész, Weinberger Mór gabonakereskedő, Valkovics István házbirtokos. — A 30. rendes tag közül 18 Léváról és szomszédságából vándorol föl polgári köteletségének teljesítésére. — Gyönyörű igazságszolgáltatás! — Ugyan meddig kell még túrni Magyarország polgárainak az ilyen és hasonló méltatlanságok?

— **Kinevezések a megyénél.** A főispán Valch István harmad alszámvevőt második alszámvevővé s helyébe III. alszámvevővé Rajczy Kálmán joghallgatót nevezte ki.

— **Tisztviselőválasztás.** A megüresedett első tanácsnoki állást f. hó 30-án tartandó közgyűlésben fogja Léva város képviselőtestülete betölteni. Mint értesülünk csak két pályázó akadt a másodszori hirdetmény dacára is. Ime láthatjuk, hogy mily nagy fontosságu volt a tisztviselői fizetések rendezése, mikor még felemelt fizetés mellett sem akadt oly számú pályázó, hogy azokból a képviselőtestület magának megfelelő egyént választhatott volna.

— **Vörösmarty-ünnep.** A Kőrömcz-bányai Magyar-Egyesület 1901. április 23-án, Vörösmarty Mihály születésének évfordulóján a „Szarvas-szálló” dísztermében szépen sikerült ünnepélyt rendezett, a következő érdekes műsorral: 1. Szózat. Irta Vörösmarty. Zeneje Egressi Bénitól. Énekelte a főreáliskolai tanuló ifjuság. 2. Emlékezés Vörösmarty Mihályra czímen, eszmékben gazdag s nagy tetszéssel fogadott értekezés olvasott fel Víz Ferencz. 3. Vén cigány. Irta Vörösmarty. Mélyen átérzve szavalta Pál Sándor főreális. tanuló. 4. Borda. Szövege Vörösmartytól. Zeneje Erkeltől. Énekelte a főreáliskolai ifjuság. 5. Szózat. Drámai jelenet. Irta Heitai Jenő. Előadták Schröder Gizella k. a. és Marton Jakab. Az ügyes előadókat zajosan megtapsolták.

— **Névmagyarosítások.** A belügyminiszter megengedte, hogy Mrva-Moravék Ferencz zselizi uradalmi intéző, valamint kiskoru fia Ferencz Csudaira, — kiskoru Hruska Gyula lévai tanuló pedig Harkányira, — végül Szaszinek János bars-thaszári róm. kath. káplán Sasvárra változtathassák vezeték nevüket. Vivant sequentes!

— **Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvárott.** Még egyszer sem nyilvánult olyan nagy érdeklődés az érsekújvári nemzetközi nagy lóvásár iránt, mint az iránt, mely a folyó évi május hó 5-én és 6-án fog megtartani. A tolyó évben megtartott lóvásárok az egész országban rosszul sikerülvén, a külföldi kereskedők Érsekújvárot reménylik szükségletüket beszerezhetni. Miután az érdeklődés a lóvásár iránt igen nagy, a Nyitramegyei Gazdasági Egyesület, ez uton figyelemzeti a lóvásáron részt venni akarókat, hogy lakások és istállók az érsekújvári rendőrkapitányi hivatalnál rendelkezhetők.

— **Tolvaj cigányok.** A szanaszét kóborló cigányokkal folyton nagy baja van a városi hatóságoknak, s még a legéberebb rendőrt is kijátszák. A mit a két szemük meglát, a tiz körmük ott nem hagyja. A kurta-hegyen levő barlangokból már egy ízben kiűzték őket, de úgy látszik ismét ott ütöttek tanyát. A járási szolgabírói hivatalnak nem ártana néha utánna nézni, hogy miként rendezkedtek be ezekben a földalatti odúkban, melyek nagyon alkalmasak a lopott tárgyak elrejtésére. Tegnap egy uri lakásban az utcára nyíló kapura tette a cseléd a szönyeget, hogy mint rendesen kiporolja. Míg valamiért elfordult, az alatt a szönyegek eltűntek. A szomszédok láttak is egy karaván cigányt arra elvonulni, s gyaníják, hogy ezek voltak a tolvajok. A cigányoknak már nyomában is van a rendőrség. Ez az eset is élesen illusztrálja, hogy milyen nagy gondot kell fordítani a csavargó cigányokra.

— **Gyermekgyilkos anya.** Pár héttel ez előtt említést tettünk arról, hogy a nagyodi halászkok a Garamban egy négy-öt hónapos kis leány holttestét fogtak ki. Mint értesülünk, a csendőrség a csecsemő anyját Danis Ágnes, nagy-övedei cigányasszony személyében kinyomozta, a ki letartóztatása alkalmával bevallotta, hogy gyermekét ő dobta a Garamba, hogy így megszabaduljon tőle. Azonnal vizsgálati fogságba helyezték. Bűnét a májusban összeülő esküdtsek fogja tárgyalni.

— **Magyarország választói.** Nyilvánosságra került Magyarország képviselőválasztóinak statisztikája, a mely a következő érdekes adatokat tünteti föl: Nemzetiség szerint az ország 960.000 választója közül hozzávetőleg számítva 587.000 magyar, 115.000 nemet és szasz, 105.000 román, 87.000 tót, 47.000 szerb, sokác, bunyevác, horvát, 16.000 rutén, 1600 vend, 1400 olasz. Foglalkozás szerint 414.000 választó a földje telke vagy háza után, 146.000 kisiparos és ipari alkalmazott az ipara után, 168.000 megyei vagy városi tisztviselő vagy alkalmazott, 72.000 kereskedő, gyáros, tőképező, 37.000 független állásu (ügyvéd, orvos stb.) polgár bir szavazati joggal.

— **A közpénzek elhelyezése.** A közpénzek elhelyezése dolgában igen fontos rendeletet küldött mos Széll Kálmán belügyminiszter a törvényhatóságoknak. Az eddigi gyakorlat tudvalevően az volt, hogy a törvényhatósági bizottság névszerint való szavazás utján határozta el, hova helyezze el a közpénzeket? E határozatot a belügyminiszterhez terjesztették fel jóváhagyás végett. Most a belügyminiszter a törvényhatóságoknak küldött leiratában meghagyja, hogy jövőre az ilyen határozatokat ne is terjeszszék föl hozzá, mert a felügyeleti jogáról lemond. Ezentúl tehát a közpénzek elhelyezéseért a vagyoni és erkölcsi felelősség egyedül és kizárólag az illető törvényhatósági bizottsági tagokat fogja terhelni, ami eddig is így volt ugyan, de a belügyminiszter e legújabb rendelete által még inkább kifejezésre jut.

— **„Gyermekáldás — Istenáldás.”** Ezt tartja egy régi közmondás. Már pedig a közmondások az élettapasztalat példáiból keletkeznek. És csakugyan bizonyítja a mindennapi élet, hogy ahol sok a gyerek, ott közel van Isten áldása is. Egy családapával, kinek kilencz leánya van, történt meg az az eset, hogy — bár nagyon szegényesen élt — mégis összekuporgatott egy osztályorszjegy vásárlásához szükséges pénzt. Játsszot egy-két osztályon keresztül s mit sem nyert, míg végül beütött a — főnyeremény. Még pedig egy nagy főnyeremény. A családapa, midőn a nagy összeget felvette örömeiben mind a kilencz leányát díszbe öltöztette és képzelhető minő feltűnést keltett, midőn kilencz szép leány eljött a Török A. és Társa bankházába halájukat leróni a nagy nyereményért, mely boldoggá tette az egész családot. Több ily megható jelenet játszódik le a Török-bankház üzleteiben (Budapest V., Váci-körut 4., Muzeum-körut 11., Erzsébet-körut 54.), ami természetes is, mert a Török A. és Társa vevői ritka szerencsével játszanak és a czég országzerte ismert pontos, discret és előzékeny kiszolgálásáról. Azért vásárolja bizalommal a czégnél sorsjegyeit.

**APRÓSZÁGOK.**  
Rovatvezető: ZUHÁNY.

Nem felejti el. Hosszabb utra készül a férj s érzékenyen vesz búcsút feleségétől: — Isten veled, kedvesem, aztán gondolj rám sokat... el ne feledd! — Oh dehogyan teledlek el! Inkább esomót kötök a kendőre, csak hogy el ne feledelek!

Ki a hazug? Tinike: Mama, hazug vagy te? — Mama: Nem vagyok, kedvesem. — Tinike: Hát a papa hazug-e? — Mama: Az sem az. — Tinike: Hát hogy van az, hogy egyik sem hazug és mégis mindig mást állít a papa, mint te?

**Tanügy.**  
**Pályázati hirdetés.**

A vall. és közokt. m. kir. minister unak f. é. 21872 sz. a. kelt rendelete szerint a lévai állami tanítóképző intézet egyes osztályaiba az 1901/1902 iskolai évre felveendő növendékek a következő kedvezményekben részesülnek:

- I. osztály.**  
A felveendő tanulók száma 30.  
Ingyen köztartást kap 5; köztartásra 180 korona segítséget 4; köztartásra 120 korona segítséget 5; 120 korona pénzsegélyt 4; egész dijas 12.
- II. osztály.**  
A felveendő tanulók száma 26.  
Ingyen köztartásos 7; 180 k. értékű köztartást élvez 5; 120 k. értékű köztartást élvez 5; egész dijat fizet 7; 180 korona pénzsegélyt kap 3.
- III. osztály.**  
A felveendő tanulók száma 26.  
Ingyen köztartás nyer 7; 180 k. értékű köztartást élvez 7; 180 k. pénzsegélyt kap 6; egész dijat fizet 6.
- IV. osztály.**  
A felveendő tanulók létszáma 21.  
Ingyenes köztartásban részesül 11; 180 k. értékű köztartást kap 5; 240 k. pénzsegélyt nyer 4; egész dijat fizet 1.

A tanítóképző-intézet első osztályába csak azok a folyamodók vehetők fel, a kik a gymnasium, reál vagy polgári iskola negyedik osztályát legalább elégséges sikerrel elvégezték, vagy pedig, ha ez az előképzettségük nem volna meg, a vallás és közokt. m. kir. ministertől felvételi vizsgálatra engedélyt nyernek. Minden folyamodó egykoronás bélyeggel ellátott s a vallás és közoktatásügyi m. kir. ministerhez címzett kérvényéhez a következő okmányokat köteles csatolni: a) születési bizonyítványát, a mely azt igazolja, hogy életének 14 évét betöltötte; b) iskolai bizonyítványát a megelőző iskolai évről és az utolsó évi tanulmányokról szóló igazolvány, illetőleg évharmadi értesítő; c) tiszti orvosi bizonyítvány a folyamodónak a tanító pályára alkalmas voltáról; d) hiteles községi bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról a család fő polgári állásának feltűntetésével, és hiteles családi kimutatás.

Az így felszerelt kérvények 1901. június 1-ig a lévai állami tanítóképző intézet igazgatóságánál adandók be.

Az intézetnek internatusa nincsen. Minden tanuló sajátjából fedezi a lakással, mosással, fűtéssel és világítással járó költségeket.

A közös étkezésben minden növendék részt vesz, kivéve az izraelita és a lévai illetőségű tanulókat. Az ingyenes étkezésben részesülő növendékekért az állam fizeti az évi 240 korona étkezési díjat. A kik 180 korona étkezési segítséget kapnak, azok évi 60 koronát fizetnek az intézet pénztárába az étkezési költség pótlásaképen. A 120 k. étkezési segítségben részesülő tanulók 120 k. pótló étkezési díjat fizetnek. A készpénz segítséget élvezők minden hónap végén átveszik esedékes ösztöndijaikat.

A felvételtől az intézet igazgatósága minden folyamodót idejében értesít.

A tanítóképző III. osztályába oly folyamodó is vehető fel, a ki a polgári vagy középiskola hatodik osztályát legalább elégséges sikerrel elvégezte s a test- és egészség-tanból, lélektanból, módszertanból, ének és zenéből a pótlóvizsgálatot leteszi. A pótlóvizsgálatok 1901. szeptember első napjaiban lesznek.

Léván, 1901. április 24-én.

Az igazgató-tanács nevében:  
**Láng Mihály**  
igazgató.

**Irodalom és művészet.**

**A magyar szent korona.** A magyar nemzet szent ereklyéje a budai vár erős vasládájában pihen, viszontagságos multja után. Aranyát ritkán éri a napfény s a közönség, a melynek legszentebb palládiuma, csak nagyrítkán láthatja. Legutóbb a milleniumi körmeneten vitték körül. Tudósok is nagyrítkán férnek hozzá, hogy leírják. Az utóbbi félszázadban ketten jutottak közelébe: Pulszky Ferencz és Ipolyi Arnold. E korona sokkal közvetlenebbül van összeforruva nemzeti multunkkal, mint más nemzetek királyi jelvényei. Nálunk a korona nem a király diadémje, hanem a nemzet tulajdona és jelvénye, melyről a mult század végén is ismételtlen kimondták, hogy a magyar szent korona gyökere minden birtokjognak e hazában. Symboluma ez egész nemzeti életünknek; már maga az is, hogy felső részét Sylvester pápa, a kereszténység feje küldte Szent István királynak, az alsó részét pedig Dukász Mihály Béla királynak, szinte példázza a keleti vér és nyugati kultura összeolvadását. A nemzet minden szenvedésében része volt ennek a koronának, melyért idegen herczegek küzdöttek, melyet elvittek az országból idegen földre és vele ment a mi önállóságunk és dicsőségünk. Erejét érezték a nagy királyok, kivált egy idegen nemzetiségű, a kit háromszor koronáztak meg más koronával s mégis csak akkortól tartották magyar királynak, mikor a magyar szent korona érintette fejét. Ebben a században is, mikor Orsován a földbe elrejtették, megint csak symboluma lett nemzeti életünknek, dicsőségünknek, a melylyel együtt temetkezett el. Nem csoda, ha így nemzeti ereklyének érzi mindenki, mikor életünknek minden mozzanata oly erősen össze van vele forruva.

Ennek a nemzeti klenodiumnak Ipolyi könyve nyomán készült nagy képét találni a Nagy Képes Világtörténet 105-106. füzetében. Ez a jeles munka nagy tekintettel van viszonyainkra s legjelesebb emlékeinket szakadatlan sorozatban közli és így a tudomány várában a magyarságnak egyik erős védbástyája lesz. A 12 kötes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, az V. kötet szerzője Dr. Mika Sándor. Egy-egy kötet ára díszes félbörkötésben 16 kor.; füzeteként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható Nyitrai és Társa könyvkereskedésében Léván.

**Szerkesztő üzenet.**  
F. Kőrömcz-bánya. A versben politika nyilatkozik meg s nem lévén politikai irányu lap, sajnálatunkra nem közölhetjük. — M. S. M. Szeged. Megkaptuk. A szives megemlékezésért fogadják köszönetünket. — H. J. Budapest. Legközelebb sorra kerül.

**Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.**  
1901. évi április hó 21-től 28-ig.  
**Születés.**

Sorszám	A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
1	Kriek Jenő Arvay Vilma	leány	Sarolta Bella
2	Kukla Flóri Kovács Anna	fiú	Béla
3	Schulcz Ignác Ehrenfeld Hulda	leány	Iréa
4	Madarász Jónás Varannai Eszter	leány	halva szület.

**Házasság.**

Sorszám	Völegény és menyasszony neve	Vallása
1	Karakás Károly Piroska Gizella	g. k., r. k.
2	Szabó Lajos Hruska Mária Terézia	e. r., r. k.

**Halálozás.**

Sorszám	Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
1	Madarász	—	halva született

**Foulard-selyem 65 kr.**

Blousokra és ruhákra olyan mint „Henneberg Selyem“ fekete, fehér és színes színekben ára méterenként 65 — 14 frt 65 krig. Mindenkinek póstabér és vámmentesen, házhoz szállítva!

Minták póstabérrel küldetnek,  
**HENNEBERG G., selyemgyáros** (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.

**Lévai piaciárak.**  
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.  
Buza m.-mázsánként 13 kor. 60 fill. 14 kor. 50 fill. Kétszeres 12 kor. 40 fill. 12 kor. 90 fill. — Rozs 13 kor. 60 fill. 14 kor. 20 fill. — Arpa 12 kor. 60 fill. 14 kor. — fill. Zab 13 kor. — fill. 14 kor. — fill. — Kukoricza 11 kor. 60 fill. 12 kor. 60 fill. — Bab 11 kor. 60 fill. 12 kor. 60 fill. — Lencse 13 kor. — fill. 13 kor. 80 fill. — Köles 9 kor. 60 fill. 10 kor. — fill.

**Nyilttér.**  
I.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A lévai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az aranyos-maróthi takarékpénztár zselizi fiókja végrehajtatónak Szalai Mihály végrehajtást szenved elleni 1200 korona tőke követelés és járul. iránti végrehajtási ügyében az ar. maróthi kir. törvényszék (a lévai kir. járásbírósa) területén levő Zseliz községben fekvő a 69 számú tjkvi A. 1. 2. 3. 5. 7. 9. 13. 14. tsz. ingatlanok 1/3 részére utóajánlat folytán az árverést 1040 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi Május hó 6-ik napján d. e. 8 órakor Zseliz község hazánál megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni, de 660 kor. vételáron alól nem fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 100/0-át vagyis a 10 korona 40 fillért készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Léván, 1901. évi márczius hó 2-ik.  
A kir. járásbírósa, mint tlkvi hatóság.

**Pogány, kir. járásbíró.**

**II.**

**Fürdő eladási hirdetmény.**

Hont vármegyében fekvő Szaltnya községben a Ferdinand Szász Coburg Gothai Herczegi hitbizomány tulajdonához tartozó

**„szaltnyai fürdő”**

hozzátartozó épületekkel u. m. fogadó' vendégszobák, bérlőlakással, fürdő, istálló és gazdasági épületekkel az élénk forgalmu savanyuviz forrással, a hitellekkönyv szerint mintegy 6734 □ öi terjedelmű parkkal eladóva tétetvén, venni szándékozók felhivatnak írásbeli zárt ajánlataikat f. év Május hó 25 ig alulirotnak beküldeni. A fürdő jelenleg bérben van s Augusztus 1-től vehető birtokba.  
Kelt Nagyröczen, (Gömör vármegye) 1901. Apr. 20.

**Mihalik Dezső**  
urad. ügyész.

**III.**

**Eladó lovak.**

**Lippiziani** ménesből származó két  
**Ponny-ló**  
eladó.  
Bővebb értesítés lapunk kiadóhivatalában.

**IV.**

**A Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.**  
egy régi kipróbált háziser, a mely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmaztatik köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor mindig figyelemmel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” czéggeljelzésre. 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapest.

**Richter F. Ad. és társa,**  
cs. és kir. udvari szállítók,  
Rudolstadt.

Hirdetmény.

A Lévai Takarékpénztár igazgatósága tudomására hozza az érdekelt közönségnek, hogy első helyen bekebelezett és kellő fedezetet nyújtó

ingatlan kölcsönt 6% mellett engedélyez.

Váltó-kölcsönt 6-7% mellett nyújt,

melyek kereskedelmi jellegűek és záros határidőre számítottatnak le.

Léva, 1901. április 25.

Az Igazgatóság.

Ovakodjunk utánzatoktól!

KERN TESTVÉREK ajánlják puha padlóknak és konyhabutoroknak bemázolására a valódi EISENSTÄDTER-féle Linoleum padló zománcot

Utánzatoktól óvakodjunk!

Az elismert legjobb és legkitűnőbb

Aczel ekék 1, 2, 3 és 4 barázdásuak

Rét, moha, tagozott és diagonal Boronák

Gyűrűs és sima acél lemez, földi hengerek, Agricola vetőgépek

Arató-gépek fűnek herének,

Szénagyűjtők és aratógoreblyék, Szénafordítók, Szabad-aszaló készülék

Bor- és gyümölcs sajtók, Gyümölcs és szőlő zúzó

és bogymorzsolók,

Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő "SYPHONIA",

Tormáncs és vértetű pusztításra, Szállítható takarékos tüzhelyek,

Cséplőgépek

szabad. új Kjúrvueuoúgy ellátott görögös csapágyakkal



kézi, jargány és gőzhajtásra,

Járgányok

1-6 vonóállat befogására, Legújabb gabona-tisztító-rosták, TRIUREK és KUKORICZA MORZSOLÓK, Szecska vágók, daralók répvágók, Széna és szalmaprések

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH. és Társa

cs. és kir. kiz. szab. gazdasági gépgyárak, vasöntödékek és vashámorművek

Alap. 1872. Bécs, II/1 Taborstrasse 71. 750 munkás.

Kitüntetve több mint 450 arany, ezüst és bronz éremmel az összes nagyobb kiállításokon.

Részletes árjegyzék és számos előismerő levél ingyen. — Képviselek és viszont elárúsítók kerestetnek. Kapható: KNAPP DÁVID úrnál Léván.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (VIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárúsítók-nak elárúsítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1901. május hó 22. és 23-án tartatik meg. A huzások a Magyar királyi ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi elárúsítóinál kaphatók.

Budapest, 1900. évi október hó 14-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága. Lónyay. Hazay.

Nyujtsunk kezet a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjegy által.

A legesélydusabb sorsjáték a világon a mi m. kir. osztálysorsjátékunk.

100.000 sorsjegyre 50.000 pénznyeremény jut.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1.000,000 korona.

1 jutalom 600.000, 1 nyeremény á 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 80.000, 70.000, 2 á 60.000, 1 á 40.000, 5 á 30.000, 1 á 25.000, 7 á 20.000, 3 á 15.000, 31 á 10.000, 67 á 5000, 3 á 3000, 482 á 2000, 763 á 1000, 1238 á 500, 90 á 300, 31700 á 200, 3900 á 170, 4900 á 130, 50 á 100, 3900 á 80, 2900 á 40. Összesen 13,160.000 korona, azaz Tizenhárom millió 160.000 korona.

SZERENCSENAPTÁR 1901. ÉVRE.

Table with 12 columns (Januar to December) and 31 rows of numbers representing a calendar for 1901.

Mindkísérelje meg szerencsés napjára feljegyzett számmal. Ezen naptárban az év minden egyes napjára más szám van feljegyezve, melyek postafordulattal megrendelés esetén nálunk kaphatók, úgy hogy bárki kiválaszhatja saját számát. Ha időközben e szám elfogyott volna, hasonló küldünk.

Mikor van születésnapom?

Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I. osztály eredeti sorsjegyek tervszerű betétei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt —.75 vagy 1.50 korona egy negyed (1/4) frt 1.50 vagy 3.— korona " fel (1/2) frt 3.— " 6.— " egész (1) frt 6.— " 12.— "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése ellenében megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. május hó 5-ig

Török A. és Tsa BANKHAZA BUDAPEST, V., Váci-körút 4 a. Sok és igen nagy nyereményt fizettünk ki nagyrabesült vevőinknek és pedig rövid idő alatt öt millió koronánál többet.

Megrendelő level levagandó. T. Török A. és Tsa bankházának, Budapest.

Ezennel megrendelek a m. kir. szab. osztálysorsjáték I. osztályához darab eredeti osztálysorsjegyet a hivatalos tervzettel együtt.

Form with fields for 'Pontos ezim:', 'A korona összeg', 'utánveendő', 'utalványt küldöm', 'mellékelve bankjegyekben (bélyegekbén)', and 'A nem kívánt törlendő.'

CHRISTOPH-LAK A LEGJOBB MÁZALÓ ANYAG A PADLÓKRA. Tartos szagtalan, azonnal szárad, eredeti üvegekben 80 kr, 1 frt 20 kr.

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használtassanak, mivel a kellemtelen szag és a lassu, ragadós száradás, mely az olajfestékeknek és az olajlakknak sajátja, elkerültetik. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A padló nedves tárgyakkal feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét.

CHRISTOPH FERENC, a valódi szobapadló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója. Prága, K. Berlin. Kapható: Schubert Pálnál Léván.

Schubert Pál, Léva.

Legjobb csontlevélpapír Adria HAZAI GYÁRTÁNY! Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel. Rigler József Ede BUDAPESTEN. Kapható: Nyitrai és Társa nál Léván valamint minden jobb papírkereskedésben.